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LETTERA INFORMATIVA 
N. 10/2024 

 

IMPOSTA DI BOLLO SU DOCUMENTI INFORMATICI 

SCADENZA 29 APRILE 2024 

 

Il 29 aprile 2024 è in scadenza il versamento dell’imposta di bollo dovuta sui documenti informatici 

fiscalmente rilevanti (libri contabili, registri fiscali e altri documenti diversi dalle fatture 

elettroniche), emessi o utilizzati nell’anno 2023. Il versamento va effettuato con modello F24. 

L’adempimento in oggetto riguarda principalmente i contribuenti che hanno optato per la conservazione 

informatica (alternativa a quella cartacea) del libro giornale ed eventualmente del libro 

inventari. Si ricorda che la conservazione informatica comporta che i libri contabili, una volta che sono 

stati formati e memorizzati sul supporto informatico, devono essere sottoposti al processo di 

conservazione, creando un’evidenza informatica contenente l’impronta di ciascun libro contabile da 

conservare in modalità sostitutiva, a cui apporre la firma digitale e la marca temporale. 

L’importo dell’imposta di bollo è immutato rispetto al passato: per libro giornale e libro inventari 

l’importo è di Euro 16,00 ogni 2.500 registrazioni o frazioni di esse (€ 32,00 per società cooperative, 

società di persone e imprenditori individuali). 

Come previsto dall’art. 6 del D.M. 17 giugno 2014 il pagamento dell’imposta di bollo relativa agli atti, ai 

documenti ed ai registri emessi o utilizzati durante l’anno, avviene in un’unica soluzione entro 120 giorni 

dalla chiusura dell’esercizio e, quindi, per i documenti emessi o utilizzati durante l’anno 2023, entro il 29 

aprile 2024. 

L’Agenzia delle Entrate ha istituito i seguenti codici tributo: 

- codice tributo 2501 per l’imposta di bollo (R.M. 2.12.2014, n. 106/E); 

- codice tributo 2502 per interessi da ravvedimento (R.M. 23.3.2015, n. 32/E); 
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- codice tributo 2503 per sanzione da ravvedimento (R.M. 23.3.2015, n. 32/E). 

Pertanto il versamento dell’imposta di bollo per i documenti emessi o utilizzati durante l’anno 2023 andrà 

effettuato con il modello F24 utilizzando il codice tributo “2501”, indicando nella colonna anno di 

riferimento “2023”, cioè l’anno per il quale si esegue il versamento. 

 

Nel restare a disposizione per chiarimenti di quanto sopra esposto, colgo l’occasione per porgere i miei 

migliori saluti. 

 

 

 


